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5 Из рай он но го цен тра в де рев ню еже днев но ходит ав то бус. Ве ро ят 
ность того, что в по не дель ник в ав то бу се ока жет ся мень ше 20 пас 
са жи ров, равна 0,94. Ве ро я тность того, что ока жет ся мень ше 15 
пас са жи ров, равна 0,56. Най ди те ве ро ят ность того, что число пас 
са жи ров будет от 15 до 19.

Ре ше ние.Рас смот рим со бы тия A = «в ав то бу се мень ше 15 пас са жи 
ров» и В = «в ав то бу се от 15 до 19 пас са жи ров». Их сумма — со бы тие 
A + B = «в ав то бу се мень ше 20 пас са жи ров». Со бы тия A и В не сов 
мест ные, ве ро ят ность их суммы равна сумме ве ро ят но стей этих со бы 
тий:
 
P(A + B) = P(A) + P(B).
 
 
Тогда, ис поль зуя дан ные за да чи, по лу ча ем: 0,94 = 0,56 + P(В), от ку да 
P(В) = 0,94 − 0,56 = 0,38.
 
Ответ: 0,38.



Ве ро ят ность того, что новый элек три че ский чай ник про слу жит 
боль ше года, равна 0,97. Ве ро ят ность того, что он про слу жит боль 
ше двух лет, равна 0,89. Най ди те ве ро ят ность того, что он про слу 
жит мень ше двух лет, но боль ше года.

6

Ре ше ние. Пусть A = «чай ник про слу жит боль ше года, но мень ше двух лет», 
В = «чай ник про слу жит боль ше двух лет», тогда A + B = «чай ник про слу жит боль 
ше года».
Со бы тия A и В сов мест ные, ве ро ят ность их суммы равна сумме ве ро ят но стей 
этих со бы тий, умень шен ной на ве ро ят ность их про из ве де ния. Ве ро ят ность про 
из ве де ния этих со бы тий, со сто я ще го в том, что чай ник вый дет из строя ровно 
через два года — стро го в тот же день, час и се кун ду — равна нулю. Тогда:
P(A + B) = P(A) + P(B) − P(A·B) = P(A) + P(B),
от ку да, ис поль зуя дан ные из усло вия, по лу ча ем
0,97 = P(A) + 0,89.
Тем самым, для ис ко мой ве ро ят но сти имеем: 
P(A) = 0,97 − 0,89 = 0,08.
 
Ответ: 0,08.
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Ре ше ние.Рас смот рим со бы тия A = «уча щий ся решит 11 
задач» и В = «уча щий ся решит боль ше 11 задач». Их 
сумма — со бы тие A + B = «уча щий ся решит боль ше 10 
задач». Со бы тия A и В не сов мест ные, ве ро ят ность их 
суммы равна сумме ве ро ят но стей этих со бы тий:
 
P(A + B) = P(A) + P(B).
 
 
Тогда, ис поль зуя дан ные за да чи, по лу ча ем: 0,74 = P(A) + 
0,67, от ку да P(A) = 0,74 − 0,67 = 0,07.
 
Ответ: 0,07.
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Ответ:0,81
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Ответ:0,24
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Ответ:0,98
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Ответ:0,33



Две фаб ри ки вы пус ка ют оди на ко вые стек ла для ав то мо биль ных 
фар. Пер вая фаб ри ка вы пус ка ет 45% этих сте кол, вто рая — 55%. 
Пер вая фаб ри ка вы пус ка ет 3% бра ко ван ных сте кол, а вто рая — 

1%. Най ди те ве ро ят ность того, что слу чай но куп лен ное в ма га зи не 
стек ло ока жет ся бра ко ван ным.

Ве ро ят ность того, что стек ло куп ле но на пер вой фаб ри ке и оно 
бра ко ван ное: 0,45 · 0,03 = 0,0135.
Ве ро ят ность того, что стек ло куп ле но на вто рой фаб ри ке и оно 
бра ко ван ное: 0,55 · 0,01 = 0,0055.
По это му по фор му ле пол ной ве ро ят но сти ве ро ят ность того, что 
слу чай но куп лен ное в ма га зи не стек ло ока жет ся бра ко ван ным 
равна 0,0135 + 0,0055 = 0,019.
 



Аг ро фир ма за ку па ет ку ри ные яйца в двух до маш них хо зяй ствах. 
40% яиц из пер во го хо зяй ства — яйца выс шей ка те го рии, а из вто 
ро го хо зяй ства — 20% яиц выс шей ка те го рии. Всего выс шую ка те 
го рию по лу ча ет 35% яиц. Най ди те ве ро ят ность того, что яйцо, куп 

лен ное у этой аг ро фир мы, ока жет ся из пер во го хо зяй ства.
• Это ре ше ние можно за пи сать ко рот ко. Пусть  х— 

ис ко мая ве ро ят ность того, что куп ле но яйцо, про из 
ве ден ное в пер вом хо зяй стве. Тогда  1-х— ве ро ят 
ность того, что куп ле но яйцо, про из ве ден ное во 
вто ром хо зяй стве. По фор му ле пол ной ве ро ят но сти  
ве ро ят ность того, что будет куп ле но яйцо выс шей 
ка те го рии, равна 0,35 имеем уравнение:

•  0,4х+(1-х)0,2=0,35
•  0,4х+0,2-0,2х=0,35
• 0,2х=0,15
• Х=0,75
• Ответ: 0,75.



На фаб ри ке ке ра ми че ской по су ды 10% про из ведённых та ре лок имеют де 
фект. При кон тро ле ка че ства про дук ции вы яв ля ет ся 80% де фект ных та ре 
лок. Осталь ные та рел ки по сту па ют в про да жу. Най ди те ве ро ят ность того, 
что слу чай но вы бран ная при по куп ке та рел ка не имеет де фек тов. Ре зуль 

тат округ ли те до сотых.

•  



Всем па ци ен там с по до зре ни ем на ге па тит де ла ют ана лиз крови. Если ана лиз вы яв 
ля ет ге па тит, то ре зуль тат ана ли за на зы ва ет ся по ло жи тель ным. У боль ных ге па ти 
том па ци ен тов ана лиз даёт по ло жи тель ный ре зуль тат с ве ро ят но стью 0,9. Если па 

ци ент не болен ге па ти том, то ана лиз может дать лож ный по ло жи тель ный ре зуль тат 
с ве ро ят но стью 0,01. Из вест но, что 5% па ци ен тов, по сту па ю щих с по до зре ни ем на 
ге па тит, дей стви тель но боль ны ге па ти том. Най ди те ве ро ят ность того, что ре зуль тат 
ана ли за у па ци ен та, по сту пив ше го в кли ни ку с по до зре ни ем на ге па тит, будет по ло 

жи тель ным.

• Ана лиз па ци ен та может быть по ло жи тель ным по двум при чи нам: А) 
па ци ент бо ле ет ге па ти том, его ана лиз верен; B) па ци ент не бо ле ет 
ге па ти том, его ана лиз ложен. Это не сов мест ные со бы тия, ве ро ят 
ность их суммы равна сумме ве ро ят но стей этих со бы тий. Имеем:

• Ответ: 0,0545.



 В кар ма не у Пети было 2 мо не ты по 5 руб лей и 4 мо не ты по 10 руб лей. 
Петя, не глядя, пе ре ло жил какие-то 3 мо не ты в дру гой кар ман. Най ди те ве 

ро ят ность того, что пя ти руб ле вые мо не ты лежат те перь в раз ных кар ма 
нах.

• Ответ: 0,6.



В кар ма не у Пети было 4 мо не ты по рублю и 2 мо не ты по 
два рубля. Петя, не глядя, пе ре ло жил какие-то 3 мо не ты в 

дру гой кар ман. Най ди те ве ро ят ность того, что обе двух 
рублёвые мо не ты лежат в одном кар ма не.


